

## Η ΥΠΟΚΡΙΣΙΑ ΣΤΟ ΑΠΟΓΕΙΟ ΤΗΣ...

Καταγράφουμε το γεγονός και τη σημασία του ο καθένας ως την εκτιμήσει. Σε μια προσπάθεια άμβλυνσης των εντυπώσεων από την κατάπτυστη απόφαση για αλλαγή του τρόπου εξετάσεων στο ΤΕΕ, για την οποία μιλήσαμε την προηγούμενη εβδομάδα, η ηγεσία του ΤΕΕ δέχθηκε να συμπεριλάβει στην απόφαση και ένα σημείο σε θετική κατεύθυνση και, συγκεκριμένα, τη θέση ότι εγγραφή στο ΤΕΕ αποφοίτων της αλλοδαπής νοείται μόνον εφόσον έχουν πλήρη ακαδημαϊκή ισοτιμία ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΑ με τους τίτλους των ελληνικών πολυτεχνείων, όπως αυτό προκύπτει από το ΔΟΑΤΑΠ. Αυτό, στην πράξη, σημαίνει ότι το ΤΕΕ δε θα εγγράφει μέλη του τους αποφοίτους της αλλοδαπής που, είτε πήραν απλή ισοτιμία από το ΔΟΑΤΑΠ αλλά δεν παρακολούθησαν επιτυχώς τα επιπλέον μαθήματα που αυτό καθόρισε ότι απαιτούνται για πλήρη αντιστοιχία με τα ελληνικά διπλώματα, είτε δεν πήγαν καν στο ΔΟΑΤΑΠ, αλλά χρησιμοποίησαν το «δρόμο» του ΣΑΕΙ και των επαγγελματικών ισοτιμιών, δηλαδή την εφαρμογή των κοινοτικών οδηγιών.

Σε ό,τι μας αφορά, δεν είχαμε και δεν έχουμε αυταπάτες, σχετικά με τις προθέσεις όσων πρότειναν να συμπεριληφθεί η θέση αυτή στην απόφαση της Αντιπροσωπείας (στην ουσία, αντιγράφοντας τη σχετική και πολύ πληρέστερη διατύπωση του αιτήματος που διατύπωσε η «Πανεπιστημονική»), **διότι το πλαίσιο της απόφασης κινείται σε εντελώς αντίθετη κατεύθυνση**, έτσι ώστε τα όποια θετικά απλώς να παίζουν το ρόλο του «αλλοθι» χωρίς καμία πρακτική επίπτωση, πέραν του αποπροσανατολισμού. **Μόνο στα πλαίσια ενός συνολικού διεκδικητικού πλαισίου σε αντιΕΕ κατεύθυνση θα μπορούσε η εφαρμογή αυτής της απόφασης να συμβάλλει στη διαμόρφωση ενός κινήματος ανυπακοής και απειθαρχίας στις κοινοτικές ντιρεκτίβες.** Και το τονίζουμε αυτό, διότι είναι σαφές – για όποιον το εννοεί αληθινά – ότι πρόκειται για ΠΟΛΙΤΙΚΗ απόφαση και όχι «νομικίστικο» ελιγμό.

Δυστυχώς, δικαιωθήκαμε πολύ πιο σύντομα από όσο και εμείς οι ίδιοι φανταζόμασταν. Στη συνεδρίαση της ΔΕ της 15/7, έγινε δεκτή η εγγραφή στο ΤΕΕ αποφοίτου Ζετούς Γερμανικού Fachschulen, κατόπιν αποφάσεως του ΣΑΕΙ και δικαιώσεώς του στο ΣτΕ. **Η ΔΕ του ΤΕΕ, κατά πλειοψηφία (ο εκπρόσωπος της «Πανεπιστημονικής» μειοψηφία), αποφάσισε ...να παραβιάσει την απόφαση που πήρε η Αντιπροσωπεία στην πρώτη κιόλας ευκαιρία εφαρμογής της!!!** Με την ευκαιρία, ο «αριστερός» Πρόεδρος του ΤΕΕ μας εξήγησε ότι η απόφαση δεν αφορά περιπτώσεις τελεσίδικων δικαστικών αποφάσεων, όπου απλώς η ΔΕ υποχρεούται να εφαρμόσει το νόμο. Δηλαδή ΠΟΙΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ αφορά τότε; Είναι προφανές ότι, με καθαρώς «νομικά» κριτήρια, η απόφαση της Αντιπροσωπείας δεν έχει κανένα νόημα: ο νόμος μιλά για εγγραφή στο ΤΕΕ βάσει «ισοτιμίας» και όχι αντιστοιχίας και συμπεριλαμβάνει και την επαγγελματική και την ακαδημαϊκή ισοτιμία. Επομένως, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, άθελά του ίσως, «ομολόγησε» ότι η απόφαση που πήρε η πλειοψηφία της Αντιπροσωπείας είναι στο σημείο αυτό «κενό γράμμα», αν «η ΔΕ είναι υποχρεωμένη να εφαρμόσει το νόμο». Και, τότε, **γιατί πήρατε μίαν απόφαση, κύριοι της ηγεσίας του ΤΕΕ, που ομολογείτε ότι δε θα εφαρμόσετε ποτέ; Δεν είναι ολοφάνερο ότι το κάνατε για λόγους εντυπωσιασμού και αποπροσανατολισμού;**

Το «επιχείρημα» ότι «η άρνηση εφαρμογής του νόμου θα μας οδηγήσει πάλι στα δικαστήρια χωρίς να κερδίσουμε τίποτε», είναι εξαιρετικά αποκαλυπτικό. Πράγματι, έχουν δίκιο οι κύριοι της ηγεσίας του ΤΕΕ: για κάποιον που θέλει να βάλει γραπτές επαγγελματικές εξετάσεις, που θέλει μηχανικούς για πολυκατοικία και μηχανικούς για διόροφα, που δε βγάζει λέξη για μη εφαρμογή της κοινοτικής οδηγίας και όλων των άλλων αντiekπαιδευτικών νόμων, προφανώς είναι χωρίς νόημα το «αντάρτικο» στην εγγραφή των Ζετών του εξωτερικού. Για όποιον όμως θέλει να αξιοποιήσει ΟΛΑ ΤΑ ΟΠΛΑ στην «μάχη» για την ανάπτυξη ενός μαζικού, αγωνιστικού κινήματος εργαζόμενων μηχανικών, φοιτητών, πανεπιστημιακών, γενικότερα όλων των εργαζόμενων και της νεολαίας για την ακύρωση της ευρωενωσιακής επίθεσης στα μορφωτικά, εργασιακά και επαγγελματικά δικαιώματα, τότε δεν υπάρχει άλλη επιλογή από αυτήν της απειθαρχίας και της ανυπακοής.

Είναι ολοφάνερο ότι το σημείο αυτό δε μπήκε στην απόφαση γιατί η ηγεσία του ΤΕΕ σκοπεύει να δώσει την παραμικρή μάχη για το ζήτημα. Μπήκε απλώς για λόγους εντυπώσεων και για να συγκαλυφθεί ο άθλιος ρόλος, ειδικά της παράταξης του ΣΥΝ (στελέχη της οποίας ήταν οι εισηγητές της απόφασης), η οποία ήθελε να εμφανιστεί ότι παίρνει αποστάσεις από την κοινοτική πολιτική στα λόγια, τη στιγμή που την εισηγείται «από το παράθυρο» (π.χ. εξετάσεις κλπ.), αλλά και που στην πράξη την παραβιάζει από την πρώτη στιγμή. Ουαί υμίν, φαρισαίοι υποκριταί...

Υ.Γ.: Στη συνεδρίαση παρευρίσκετο και ο Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας, ο οποίος και διένειμε στα μέλη της ΔΕ τις αποφάσεις της. Προκλήθηκε δε, μάλλον ειρωνικά, από τον Πρόεδρο του ΤΕΕ, αν έχει αντίρρηση με την απόφαση της ΔΕ να φέρει το θέμα στην Αντιπροσωπεία για οριστική διευθέτηση. Αναρωτιόμαστε, αλήθεια, αν θα το πράξει...

**ΤΙ ΣΥΜΒΑΙΝΕΙ ΜΕ ΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε.; (Θα επανέλθουμε...)**